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９月の活動報告 

定例会（９月１１日） 

  ９月も半ばというのに、苗畑の雑草の勢いは衰えを見せません。中でもマメ科のつる性

の雑草は、苗木をマントのように被い尽くしていました。雑草と奮闘すること２時間、被って

いた蔦も取払い、苗木に新鮮な空気と、太陽の光を届けることができました。参加した皆様、

残暑の中お疲れ様でした。午後は記念誌の編集会議をはさみ、植林地を訪れる動物の痕

跡を観察しました。植林地に２本あるヤマナシの木にはするどい爪跡が残り、木の下には

ヤマナシの実の残骸が散乱しクマが訪問した跡がはっきりと残っていました。２００４年の植

林地では、ところどころ掘りかえされ、給水タンクからオーバーフローした水で湿った所では、

土をこねたような泥の中に、二本爪の足跡が残っていました。地面を掘りかえしたり、泥を

浴びる習性、足跡から判断すると、もう一方の訪問者はイノシシのようです。植栽した樹の

成長に伴い、植林地内の生態系も多様になり、大型のほ乳類も植林地内を徘徊するように

なりました。９月に植林地内で５頭の野犬と遭遇し、身の危険を感じたという情報も寄せら

れています。安全を考えると当面の間、一人での植林地への立ち入りは避けた方が良さそ

うです。 

 

森の教室（９月２５日）	 

 ヤマハンノキの間伐の効果を確認するため、植林地内に調査区画を設定しました。間伐

した場合と、無間伐の場合でヤマハンノキ以外の樹木に、どのような成長の違いが出るか

を調査していきます。 

 

１０月の活動案内 

木の実を拾う会と手作り教室 

  開催日  １０月１６日（日） 

  集  合  場所のわからない方              ９：３０ 白石市役所駐車場 

        自力で来られる方               １０：００ 作業小屋（丸太小屋） 

  参加費  大人 ５００円（保険料込）   小学生以下 １００円（保険料） 

  持ち物  昼食、飲み物、雨具、長靴、軍手、ビニール袋 
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森の教室 

  開催日  １０月２３日（日） 

  集  合  作業小屋（丸太小屋）        １０：００  

  内  容  AM : ヤマハンノキ枝打ち   

 

＊	 お知らせ 

２０１０年活動誌「蔵王の森の物語」が完成しました。作業小屋に置きますので、お立寄の

際は、手に取ってご覧下さい。一部５００円で販売しておりますので、代金は後日、菅原さ

ん若しくは森さんにお支払い下さい。 
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